

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2025年9月15日

乙巳年七月廿四 星期一
总第10758期 今日四版

习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交75年来,双方携手培育“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神,多方面

领域合作成果丰硕,增进了两国人民福祉,为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展,愿同凯勒-祖特尔主席一道努力,以建交75周年为契机,深化经贸、财金合作和人文交流,将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平,为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示,75年来,瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合作,建立起多元、坚实的伙伴关系。2014年两国自贸协定生效,2016年确立创新战略伙伴关系,都是瑞中关系的里程碑,标志着双方各领域合作不断扩大和深化。展望未来,瑞士愿继续深化对华交流合作,增进两国长期友好。

习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯就中列建交75周年互致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中列两国始终坚持互尊互信,积极开展友好交

流合作,在多边领域密切协调,树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展,愿同阿洛伊斯摄政王储一道努力,持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示,建交以来,列中两

国秉持友好,深化双边交往,拓展合作领域,加大相互支持,共同发展稳固、互信的伙伴关系,这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信,列中两国未来将不断增进交流合作、共促发展繁荣。

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

伟大精神丰碑永铸

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(四)

▶3版

市政协党组(扩大)会议暨十二届三十六次主席会议召开

冯芳喜主持

本报讯(记者 王峰)9月11日,市政协主席、党组书记冯芳喜主持召开市政协党组(扩大)会议暨十二届三十六次主席会议。市政协副主席张国富、张洪波、张山旭、王军、宋忠民、常文君、王海军、杨自娟,秘书长陈建军参加会议。

会议学习了习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会、中共中央政治局会议等会议上的重要讲话精神,《习近平关于河南工作论述摘编》,在《求是》杂志发表的重要文章《弘扬伟大抗战精神,向着中

华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》,传达省委书记刘宁在省政协专题座谈会上的讲话精神和省政协常委会第十五次会议精神、省政协主席孔昌生到鹤调研讲话精神等,研究贯彻落实意见。

会议强调,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定信仰信念,锤炼忠诚品格,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持党建引领,完

善党建引领体系,建好用好功能型党支部,“有事好商量”协商议事等平台,加强思想政治引领,广泛凝聚共识。要积极建言献策,充分发挥政协职能作用,聚焦统筹推进教育、科技、人才一体化改革发展,深入调研、精准建言。要助推工作落实,持续深入学习贯彻习近平法治思想,认真履职尽责,营造浓厚氛围,扎实推进“八五”普法工作落地生根,为建设更高水平的法治鹤壁贡献政协智慧和力量。

会议还研究了其他事项。

“山河战歌”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年音乐会在市艺术中心歌剧院举行

本报讯(记者 杨诗捷)“九一八,九一八!从那个悲惨的时候……”9月12日晚,在我市艺术中心歌剧院的舞台上,河南省歌剧团艺术家周鹏以一首《松花江上》拉开了“山河战歌”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年音乐会的序幕,现场响起雷鸣般的掌声。

本场音乐会由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,市委宣传、市文化广电和旅游局协办,是“中原文化大舞台”文化惠民系列活动的重要组成部分。演出以高品质的艺术创作和精湛的舞台呈现,生动诠释了红色文化的时代价值,为广大市民带来了一场震撼心灵的视听盛宴。

从《游击队之歌》再现的烽火岁月到《洪湖水,浪打浪》见证的建设征程,从《在希望的田野上》涌动的改革春潮到《灯火里的中国》铺展的复兴画卷……音乐会上,艺术家们以“烽火岁月”“建设征程”“改革春潮”“复兴之路”4个篇章为脉络,精选17首



音乐会现场
本报记者 杨诗捷 摄

跨越时空的经典作品,生动展现了中华民族从觉醒抗争走向伟大复兴的辉煌征程。每首歌曲结束时,台下都响起经久不息的掌声;当熟悉的旋律响起,现场观众又不由自主地打起节拍,整个剧场沉浸在热烈而感动的氛围之中。

“这次演出既有《五月的鲜花》《弹起我心爱的土琵琶》这样代代传唱的老歌,

也有《灯火里的中国》《星辰大海》这样充满时代感的新作,整场演出内容丰富、旋律动人,真让我们大饱耳福!”观众马先生欣喜地说。现场的一位年轻观众也深有感触:“《星辰大海》的旋律响起,仿佛历史与现实在歌声中交汇,那种深沉的力量让人心潮澎湃,也让我对红色经典有了全新的理解。”

我市全力推进散煤替代项目 助力养殖业绿色高效发展



本报讯(记者 邓万行)清晨的阳光透过双层保温窗,洒在位于山城区的河南瑞惠农业有限公司青年鸡养殖舍内。舍内温度计显示为35℃,60余万羽青年鸡正在进食,墙角处一台银白色的空气源热泵正平稳运行,取代了过去冒着黑烟的燃煤锅炉。“更换供暖设备后,我们每年能省6万多人工费。经过测算,电费比燃煤成本还要低。最关键的是,现在场区再也看不到煤渣、废气了,空气更清新了,整个场区环境明显改善。”9月9日,该公司总经

理刘瑞广指着空气源热泵显示屏上的运行数据介绍。在鹤壁陈悦牧业有限公司的青年鸡养殖区,公司负责人陈桂珍同样对散煤替代项目赞不绝口。“以前冬天最愁夜里添煤,每隔一段时间就得爬起来去锅炉房,生怕温度降了影响青年鸡成长,还总担心锅炉发生安全事故。现在有了空气源热泵,设定好温度就能自动运行,晚上能睡安稳觉,出门也踏实了!”陈桂珍笑着说,自从淘汰了燃煤锅炉,鸡舍的粉尘少了,青年鸡的患病率明显下降。

这两家养殖企业的显著变化,正是我

市推进畜禽养殖业散煤替代项目的生动缩影。为贯彻落实散煤治理工作要求,减少养殖环节散煤燃烧对环境的污染,自去年起,我市成立专项工作组,对全市畜禽养殖场的散煤使用情况进行逐门逐户走访排查,制定畜禽养殖业散煤替代项目实施方案,重点推广空气源热泵、电锅炉等清洁供暖设备,替代燃煤锅炉,同步配套电路改造、保温升级等辅助措施,确保替代设备既环保又实用。

(下转第二版)



让文明扎根童心 让青春挺膺担当

——淇滨区“文明‘淇’遇记”文明实践项目综述

□本报记者 李丹丹

刚刚过去的这个夏天,文明与成长相伴,实践与梦想同行。淇滨区面向青少年策划开展的“文明‘淇’遇记”文明实践项目于欢声笑语中圆满收官,硕果盈枝。该项目通过沉浸式体验、多元化实践,为全区青少年搭建了一个集教育性、趣味性、实践性于一体的成长平台,真正实现了“文明不打烊、成长不重样”,让孩子们在

沉浸式体验中感知文明温度,让大学生在志愿服务中锤炼责任担当。文明实践,已然成为淇滨区最具活力与温度的成长注脚。这是记者9月12日从该区获悉的。

多维赋能,文明育人的深度实践

“文明‘淇’遇记”以7种颜色为逻辑,构

建了一套层次分明、内容丰富的文明实践体系。在“赤诚·寻迹”红色主题活动中,孩子们走进四季青文博园新时代文明实践基地参观学习,聆听老党员动情讲述革命岁月,参与沉浸式抗战宣讲,在历史的回响中赓续红色血脉;“碧波·守护”活动聚焦淇河生态保护,通过生态知识讲解和旧物改造实践,引导孩子们利用鸡蛋托、废纸板等材料创作手工作品,在动手实践中树立绿色低碳理念;

(下转第二版)

市城市管理局 加强环境整治 护航2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛

本报讯(记者 苗苗)为保障2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛赛场及住宿酒店周边环境卫生质量,市城市管理局迅速行动,高效推进整治工作。计划于9月24日前完成整治提升,9月25日至28日进行常态化保持。这是记者9月12日从该局获悉的。

市城市管理局专门组建环卫工作小组,明确工作标准、压实各方责任,全面开展整治提升行动。

“在道路清扫方面,我们合理调整保洁人员工作时间,增加清扫频次。每日清晨6时前完成首轮普扫,确保赛场与住宿酒店周边主次干道、背街小巷无明显垃圾堆积。同时,安排专人巡回捡拾,每日出动保洁人员4600人次,全力保障路面洁净。”市城市管

局相关工作人员介绍。针对道路积尘问题,强化机械化作业。采用“人工+机械”协同作业模式,每日出动洗扫车、洒水车等环卫作业车170余辆次,对重点道路进行“三清两洗”作业,主次干道机械化清扫率达100%。对背街小巷、人行道等区域,出动小型洗扫车、小型冲洗车全面冲洗。

同时,深化卫生死角整治。对赛场及住宿酒店周边道路两侧花坛、绿化带的垃圾杂物进行清理,每日安排保洁人员对果皮箱、公共座椅等设施进行全覆盖清洗擦拭,使用高压水枪深度清洗公交站台、护栏等设施,及时清掏果皮箱、垃圾桶内垃圾,确保各类公共设施无污渍、无异味。

探索立体阅读模式 打造书香朝歌

——淇县倡导全民阅读小记

□本报记者 汪丽娜 通讯员 黄淑芳

9月12日傍晚,淇县淇河书屋内座无虚席,书友依次分享读书心得,窗外竹影摇曳,室内书香正浓——这是淇县“周五读书会”的场景。如今,从线下书屋到线上社群,从机关学校到市民家庭,一种全新的立体阅读模式正在这座豫北小城悄然兴起。

近年来,淇县以“倡导全民阅读,打造书香朝歌”为目标,坚持“正面引导、示范带动、以人为本、公益服务、广泛参与、创新开放”原则,积极探索“线上线下融合、多元主体参与”的立体阅读模式,绘就了书香满城的美丽画卷。

多元模式交织,阅读场景焕发新生

云端书香,心灵之约。淇县文联

联合本地阅读爱好者成立“来读书吧”文艺志愿者团队,组建“来读书吧”微信群,打造“来读·分享”视频号,线上线下分享读书感悟。“读书改变生活,今天你读书了吗?”成了淇县读书微信群的流行问候语。截至目前,志愿者团队已发布1500多条读书短视频和120篇原创文章,让人们在云端也能感受到书香浸润。

(下转第二版)

淬炼执法尖兵 守护地下水源

▶2版